

CORREO DE LA MAÑANA

DIARIO INDEPENDIENTE.—EL DE MAYOR CIRCULACION DE EXTREMADURA

FRANQUEO CONCERTADO

BADAJOS.—AÑO III.—NUM. 797

REDACCION Y ADMINISTRACION: PLAZA DE SAN ANDRES, 22.—TELEFONO 143

DOMINGO, 7 DE MAYO DE 1916

La hora de la justicia

Un fuerte escritor que ha viajado mucho y que está dotado de una clara mentalidad, J. M. Salaverría, llama la atención sobre el cambio de ciertos países con relación a España.

En tiempo no lejano, nuestro país, desconocido y olvidado, no obstante su historia, merecía a lo más una sonrisa.

El español en el extranjero, ante la guerra, era en cuanto al valor representativo de nación tanto como un rumano ó un griego, y menos que cualquier argentino millonario. Hoy, por el contrario, esos países se acercan á nosotros, quieren captarse nuestras simpatías, nos tratan con afecto y hasta llegan á confesar en algunos momentos que España ha tenido motivos para resentirse, porque ninguna mano amiga se le tendió cuando sus desastres, porque siempre le salió al paso, cortándole toda expansión, porque el egoísmo extraño no consintió ninguna ventaja á nuestros intereses.

El mundo ha cambiado mucho desde que comenzó la guerra. Ideas y conceptos tenidos por fundamentales se demuestran; verdades inconcusas han resultado vanos prejuicios; grandezas indestructibles se ven que vacilan, y si no caen tienen muchos puntos vulnerables.

Lo mismo Francia que Inglaterra, y más vagamente Alemania, tienen interés—sinceramente—de acercarse á España.

¿Por qué ahora y no antes, se pregunta Salaverría, y se contesta: Porque las naciones principales han necesitado llegar al vértice angustioso de su peligro y de su amargura para que se acuerden de nosotros.

La Prensa francesa y la inglesa abren sus columnas para elogiar á España y acoger á nuestros escritores. Es la hora de la justicia que llega. España, este país desdeñado ó olvidado, está dando muestras de una nobleza y de una rectitud sin ejemplo. En medio del conflicto no ha tratado de obtener las ventajas materiales que otros pueblos que se llenan la boca de humanitarismo obtienen. Maltratada siempre, no ha llegado á su corazón en estos críticos instantes un sentimiento de venganza. Lejos de ello, ha puesto su neutralidad al servicio de todos, se ha encargado de los intereses de unos y otros beligerantes, vela y trabaja por los heridos y prisioneros, y en su solar hidalgamente recibe á los extranjeros de uno y otro bando y los rodea de respetos y consideraciones.

Termine la guerra como termine, al hacer el balance de la conducta de los pueblos, surgirá nuestra patria con los timbres bien conquistados de lealtad é hidalguía.

Ni siquiera nos habremos enriquecido en este río revuelto de los poderosos que luchan y se despedazan.

De la Política

POR TELEGRAFO Y TELEFONO
De nuestro corresponsal, señor Salado)

Felicitando á Ruiz Jiménez

Esta mañana estuvo en el ministerio de la Puerta del Sol una comisión compuesta de representantes del Patronato de Farmacéuticos, Caja de Socorros y Centro Farmacéutico nacional, á fin de hacer presente al ministro de la Gobernación, señor Ruiz Jiménez, la felicitación más entusiasta por la reciente orden que ha dado y que tanto beneficia á las corporaciones antes citadas.

Una petición

Otra comisión de aspirantes á policía, aprobados en la última convocatoria, pero sin plaza, por no existir número suficiente, han visitado á Ruiz Jiménez para pedirle la ampliación de plazas en el número que sea necesario, á semejanza de lo que se ha hecho en las Academias militares últimamente.

Otra petición

En el ministerio de Fomento han sido recibidos hoy por el señor Gasset una comisión de opositores á ingenieros que han sido aprobados, pero que por número insuficiente, como en las anteriores de policía, se han quedado sin plaza que ocupar. Han pedido al señor Gasset que vea la manera de que en el más breve plazo se amplíen aquellas plazas.

El ministro les prometió hacer en su obsequio cuanto le fuera dable, y verá si es posible acceder á tan justa reclamación. Los comisionados salieron altamente impresionados por las promesas que les ha hecho el señor Gasset.

Las actas de Badajoz

Nuestro corresponsal en la corte, don Luis Salado, nos comunica, respecto al fallo del Tribunal Supremo sobre las actas de la Circunscripción de Badajoz y del

distrito de Villanueva de la Serena lo que sigue:

Según referencias que juzgo autorizadas, el Tribunal Supremo ha declarado la validez de las actas de la Circunscripción de Badajoz y del distrito de Villanueva de la Serena.

Más dictámenes

Hoy se han recibido en el Congreso de los Diputados varios dictámenes de las actas protestadas y cuya vista ya ha sido realizada por el Tribunal Supremo.

El resultado se conocerá dentro de breves días.

Una reunión

En el palacio de la Presidencia han celebrado hoy una importante reunión el presidente del Gobierno, el señor Marqués de Alhucemas y el futuro presidente del Congreso, don Miguel Villanueva, con el fin de ocuparse detenidamente del nombramiento de las mesas, tanto del Congreso como de la Alta Cámara.

Otra reunión

En el ministerio de la Gobernación se han reunido esta tarde el jefe del Gobierno, señor Conde de Romanones, el ministro de la Gobernación, señor Ruiz Jiménez, y el de Gracia y Justicia, don Antonio Barroso.

Se supone que esta reunión está íntimamente relacionada con la sesión secreta que anoche celebraron los concejales del Ayuntamiento para protestar del propósito del Gobierno de llevar á la Alcaldía de Madrid al señor Marqués de la Cortina.

Regreso del Rey

A primeras horas de la mañana llegó á Madrid Su Majestad el Rey Don Alfonso. En la estación esperaban la llegada del convoy Real el presidente del Consejo, señor Conde de Romanones, y el director general de Seguridad, señor Labarrera.

El jefe del Gobierno, desde la estación acompañó al Monarca hasta el palacio de la Plaza de Oriente.

Después de despachar largo rato con Don Alfonso sobre los últimos sucesos, marcharon ambos de palacio, trasladándose al ministerio de la Guerra para asistir á la reunión que hoy celebra la Junta de Defensa Nacional.

Hasta medio día duró la importante reunión.

Para un sanatorio

Concluida la sesión de la Junta de Defensa Nacional, regresó á palacio Su Majestad el Rey, donde, á poco de llegar, recibió la visita de una numerosa comisión venida de la ciudad condal, perteneciente á la sociedad benéfica barcelonesa denominada La Alianza.

Los comisionados fueron acompañados por el expresidente del Consejo de ministros don Eduardo Dato Iradier y por el diputado exrepublicano don Emilio Junoy.

La comisión salió muy bien impresionada por la afectuosa acogida que le dispensó el Monarca, el cual manifestó los más ardientes y vivos deseos de complacerles en cuanto le fuera posible.

Ofrecimiento del Gobierno

El Gobierno, en virtud de la justicia que asiste á la petición formulada por los catalanes, ha ofrecido la importante suma de treinta mil pesetas para que en el más breve plazo posible se reanuden las interrumpidas obras del sanatorio.

Este ofrecimiento hecho por el Gobierno ha causado grata impresión.

La Alcaldía de Madrid

El ministro de la Gobernación, señor Ruiz Jiménez, recibió en su despacho á los chicos de la Prensa, ante quienes confirmó que será hoy nombrada la persona que haya de ocupar la Alcaldía de Madrid.

El Gobierno ha tomado el acuerdo de prescindir del señor Marqués de la Cortina para la provisión de la Alcaldía madrileña.

Este hecho ha dado lugar á que en los centros políticos de todos los colores se hayan hecho enormidad de comentarios diferentes.

Se supone que tan importante actitud adoptada por el Gobierno obedece á la en que á su vez se ha colocado en pleno el Ayuntamiento, el cual ha amenazado al Gobierno con tomar diversas represalias, de llegar á ser nombrado alcalde el señor Marqués de la Cortina.

Se dice insistentemente que éste, sumamente contrariado por el proceder del Concejo municipal madrileño, se propone dimitir muy pronto el cargo que en la actualidad ocupa de director general de Comercio.

Dice Jiménez

Ante los periodistas ha repetido el ministro de la Gobernación, señor Ruiz Jiménez, que son absolutamente inexactas las versiones que circulan respecto al propósito del Gobierno de ordenar el cierre de todos los comedores de caridad que en la actualidad existen en Madrid.

Ha insistido en que solamente serán cerrados dos por motivos de higiene.

Visitas á Romanones

El presidente del Consejo de ministros,

señor Conde de Romanones, ha recibido durante el día de hoy varias visitas en el palacio de la Presidencia, donde se ha pasado la mayor parte de la tarde.

Los altos cargos

El jefe del Gobierno ha estado conferenciando en el palacio de la Presidencia con los representantes de la Prensa, á quienes dijo que no podía decir nada en definitiva acerca de los rumores que últimamente habían circulado sobre los nombramientos de altos cargos, manifestando tan sólo que á las siete de la noche iría á Palacio, donde el Monarca firmaría varios decretos de importancia.

Una conferencia

Desde el palacio de la Presidencia se dirigió á la caída de la tarde el Conde de Romanones al domicilio del señor García Prieto, donde estuvo conferenciando largo rato con el Marqués de Alhucemas, suponiéndose que tratarán de la provisión de altos cargos.

Romanones, en Palacio

El jefe del Gobierno, señor Conde de Romanones, llegó al regio Alcázar á las siete y veinte de la tarde, según había anunciado anteriormente á los periodistas, á quienes dijo que ya estaba cansado de los incidentes que causaban y las cuestiones que ocasionaban siempre los nombramientos de personal, agregando que le causaba mucha extrañeza que la gente se preocupara tanto de estas cuestiones, habiendo otras muchas de más interés de que cuidarse. Agregó que todo iba á terminarlo de una vez, anunciando que llevaba varios decretos para que los firmara el Rey y que al salir de la entrevista con el Monarca diría algunas cosas de interés.

Cerca de las nueve de la noche salió del regio Alcázar el Conde de Romanones, diciendo á los periodistas que el Rey le había firmado los decretos siguientes:

Nombrando alcalde de Madrid al señor Martín Rosales, Duque de Aimodóvar del Valle.

Subsecretario del ministerio de la Gobernación, al señor Alvarez Mendoza, que lo iba á ser del de Justicia.

Subsecretario del ministerio de Gracia y Justicia al Conde de Santa Engracia.

Al Marqués de Alhucemas, señor García Prieto, presidente del Senado.

Vicesecretarios del Senado á los señores Auñón, Duque de Montilla, Portuondo y Puliado.

El Conde de Romanones manifestó á los periodistas su satisfacción por haber dado tan definitiva solución al asunto de los altos cargos.

El futuro alcalde

Al recibir esta madrugada á los periodistas en el ministerio de la Gobernación el señor Martín Rosales, que ha sido designado para ocupar la Alcaldía de Madrid, dijo que el próximo lunes tomaría posesión de su cargo, el cual le sería conferido por el ministro, señor Ruiz Jiménez.

El señor Martín Rosales ha sido objeto de muchas felicitaciones.

Actas dictaminadas

Han llegado hoy á la secretaría del Congreso los dictámenes emitidos por el Tribunal Supremo en cuarenta y cuatro actas, entre las cuales va la del distrito de Villanueva de la Serena, la cual se ha declarado válida.

Esta vez el Tribunal Supremo ha cambiado de costumbre al remitir sus informes, introduciendo una reforma.

En vez de ser el informe unido al expediente, como se ha hecho hasta aquí, aquél va dentro de un sobre sellado y lacrado, dirigido al presidente del Congreso, y como éste no existe, hasta pasados varios días no podrá saberse la resolución adoptada por el Tribunal Supremo.

Eligiendo escaños

Desde hace varios días los diputados han comenzado á reservarse en el Congreso escaños personales, para lo que han dejado sus tarjetas en el pupitre.

Entre los que han variado su sitio acostumbrado están los señores Maura, Cierva, Urzáiz y Alcalá Zamora.

Se susurra que estos dos últimos disfrutan en el Parlamento de cierta independencia y que el señor Alcalá Zamora tiene un grupo de amigos á su disposición, de diez ó doce diputados.

El escaño que antes ocupaba Maura lo tiene el señor Urzáiz.

Los integristas ocupan el mismo lugar bajo la tribuna pública, y al lado de los mauristas los amigos del señor Cierva, que tienen también el mismo lugar, y los de más abajo los regionalistas.

Los reformistas ocupan también el mismo lugar que anteriormente, y el escaño del señor Azcárate lo tiene el señor Zulueta.

Los amigos de don Santiago Alba están en su mayoría en las proximidades del banco azul.

Hay también otras variaciones en los escaños, pero carecen de interés.

Sin noticias oficiales

El ministro de Estado, señor Jimeno, ha manifestado á los periodistas que no existían noticias oficiales de los telegramas publicados por los periódicos en estos últimos días, según los cuales Alemania había propuesto el arbitraje del Rey de España sobre la guerra submarina entre los Estados Unidos y los Imperios centrales.

Crónica de sociedad

—Procedente de Fregenal de la Sierra se encuentra en Badajoz don Antonio Pardo Méndez.

—También se encuentra en Badajoz don José Ariño, viajante de la casa Pedro Maldonado, de Madrid.

En el Ayuntamiento

LA SESION DE AYER

Ayer tarde celebró sesión municipal ordinaria la Corporación; á las seis ocupa la presidencia el señor Clavel, declarando abierta la sesión.

Asisten los municipales señores Durán, García Méndez, Ritoré, Sánchez Cuesta, Becerra, Osorio, Martínez, García Mata y Amador.

Dada lectura del acta anterior por el secretario, ésta fué aprobada, no sin antes repetir lo referente á las concesiones de permisos para instalar veladores en varios cafés de la capital, á petición del señor Osorio.

ORDEN DEL DIA

Se leen dos expedientes de lactancia instruidos por Paulino López y Agustín Núñez Márquez, siendo éstos aprobados por hallarse favorablemente informados.

Por reunir idénticas condiciones á los anteriores queda aprobado el de inclusión en la Beneficencia, de Juan González Morro.

Se acuerda enviar al «Boletín Oficial», para su inserción, el extracto de los acuerdos tomados durante el pasado mes.

Quedó aprobada la distribución de fondos del mes actual.

Igualmente se dió por enterada la Corporación del estado de ingresos y gastos habidos durante el mes de Abril.

Acuérdase hacer efectivas dos cuentas de farmacia, una de don Antonio de Miguel, importante ocho pesetas, y otra de don Vicente D. Sanchiz, de veintiocho pesetas, por tubos antidiarréicos.

Se da cuenta de una instancia de doña Josefa Bigeriego Gutiérrez, solicitando adquirir doce metros de terreno en el cementerio católico para construir un panteón. Pasa á informe de la comisión de propios.

También pasa á la misma comisión, para que informe, una solicitud de don Claudio Sousa, pidiendo se le venda el terreno sobrante entre las casas números 2 y 4 de la calle Peñas.

Apruébase el informe de la comisión de Hacienda, donando sesenta pesetas de gratificación al meritorio del Ayuntamiento José Farmell.

Dase lectura de otro informe de la misma comisión, relacionado con el escribiente del Juzgado municipal don Antonio Granado Sánchez.

La comisión de Hacienda ha informado en la instancia del jardinero Francisco Delgado, en la cual pedía se le abonase los jornales que ha perdido á causa de la suspensión de que fué objeto. No se accede á lo solicitado, porque se incurriría en responsabilidad.

El señor Osorio hace uso de la palabra lamentando el informe de la comisión de Hacienda, y pide que se deje sobre la mesa por ocho días.

El señor Jiménez Cierva, como presidente de la mencionada comisión, defiende el dictamen, alegando que para ello ha pedido opinión á personas técnicas en estos asuntos, y como el Ayuntamiento no puede abonar á un trabajador suyo jornales que no haya devengado, ha entendido la comisión que no debía proponerle se les hicieran efectivas las pesetas que reclama.

El señor Martínez de la Riva dice que existen precedentes de otros empleados y que tampoco se les ha abonado sueldo alguno.

El señor Sánchez Cuesta hace como que interviene eficazmente en esta discusión, y se limita á declarar lo que han hecho sus compañeros.

Con los votos en contra de los señores Durán y Osorio se aprueba el dictamen de la comisión, y como no hubiese en la orden del día asunto alguno más, se pasó á la prolongada y estéril sección de

RUECOS Y PREGUNTAS

El señor Durán hace uso de la palabra pidiendo á la presidencia antecedentes de un depósito de sal.

El señor García Mata pide la palabra

y dice que ya en otra ocasión ha oído al señor Durán hablar del mismo asunto, y como él tiene un depósito de sal, desea saber á qué se refiere.

El señor Durán: Yo á S. S. no me he dirigido para nada.

El señor García Mata: Bueno, pero como no hace S. S. nada más que preguntar eso, yo quería saber si había algo.

El señor Osorio excita á la presidencia para la formación del padrón de vecinos, diciendo que estamos dentro del período reglamentario y no se ha confeccionado.

Pide que los empleados del Ayuntamiento trabajen por las tardes.

El señor García interviene, alegando que si no va más adelantado es porque existe mucha escasez en los empleados.

Pregunta el señor Durán si la Jefatura de Obras públicas ha facilitado al Ayuntamiento algunos aparatos para construir la tribuna de la batalla de flores.

Contéstale el señor alcalde negativamente.

La presidencia solicita de la Corporación autorización para pedir precio y condiciones para adquirir una máquina barrendera y otra regadora, aparatos de fabricación alemana muy útiles y beneficiosos para la salud.

El señor Martínez de la Riva lo cree atinado, porque así se reducirá la escuadra de barrenderos; de lo que no se hace partidario es de la regadora.

Al señor García le parece admirable la proposición.

Este mismo edil ruega que las aceras sobrantes, después del asfaltado de las calles de la capital, se coloquen en diferentes calles que no han de obtener el asfalto y carecen de acerado, y como ningún concejal hacía uso de la palabra, se levantó la sesión acto seguido.

Teatro López de Ayala

Inauguración de la temporada. Debut de la compañía Martí. «Campo de armiño»

Jacinto Benavente, el inmortal creador de «Los intereses creados», triunfó anoche una vez más ante el público de Badajoz.

«Campo de armiño», que es la obra que el actor don José Martí escogió para presentación de la compañía que dirige, fué del agrado del público, que vitoreó al autor y á los artistas que la interpretaron, al final de los tres actos y de algunas de las más culminantes escenas de la misma.

Con estas sencillas líneas que dejo escritas acabaría mi labor, pues que en ellas está fijada la opinión del público, que es al fin y al cabo quien debe fallar en definitiva esta clase de asuntos, sino creyera un deber mio manifestar mi particularísima opinión sobre la última producción del grandioso dramaturgo don Jacinto Benavente.

Yo he sido y soy uno de los más sinceros admiradores de don Jacinto Benavente. Yo he aplaudido constantemente á don Jacinto Benavente, porque sus personajes, sus obras, han sido siempre un grito de rebelión contra todas las vanas y ridículas conveniencias sociales, porque sus obras han sido siempre escritas con la honradez literaria de aquel que no ha querido halagar nunca las pasiones y cuyo único norte ha sido decir la verdad por muy amarga que ésta fuese.

Yo he sido y soy uno de los más sinceros admiradores de Benavente, porque el autor de «La noche del sábado» ha sido siempre el eterno soñador, el indomable «Quijote», que en aras de su idealidad y con la lanza de su ingenio por única arma, se ha lanzado siempre contra los espantosos molinos de viento, que son la ignorancia de los unos y el apego á los bajos intereses materiales de los otros.

Y yo he tenido anoche una decepción al contemplar la última producción benaventiana.

¿Quiere esto decir que «Campo de armiño» carece de valor literario? ¿Quiere esto decir que Jacinto Benavente se ha rectificado en el camino emprendido? ¿Quiere esto decir que no tiene «Campo de armiño» la idealidad que tienen las demás obras de Jacinto Benavente? No, no y no.

En «Campo de armiño» no puede negarse la paternidad, y es, además, una digna hermana de «Los intereses creados», «La noche del sábado» y «La losa de los sueños».

Sin embargo... Dejando aparte el asunto no es muy nuevo, Jacinto Benavente no ha escrito—este es nuestro humilísimo criterio—«Campo de armiño» con la honradez literaria con que ha escrito las demás obras á que nos hemos referido. No ha «enfocado» el asunto con la valentía á que nos tenía acostumbrados. Ha hecho que triunfara el corazón, pero dejándonos demasado el amargo sabor de la lucha. Ha hecho que floreciera á última hora el

Grandes corridas de Toros

En los días 10 y 11 de Mayo, se celebrarán en Badajoz dos magníficas corridas de toros de las renombradas ganaderías de los señores Moreno Santa María, de Sevilla, y de don Manuel Albarrán Martínez, de Badajoz, por los colosos del arte taurino Rodolfo GAONA, José Gómez GALLITO y Juan BELMONTE, los que matarán alternando.

Las compañías de ferrocarriles establecerán billetes especiales a precios reducidos durante los días de las corridas.

Por telégrafo y teléfono

(De nuestro corresponsal especial)

MADRID, 8, 1.15 madrugada

Varias noticias

Corrida suspendida

Durante toda la madrugada y la mañana del domingo no ha cesado en Madrid un sólo instante la lluvia que ha caído con una abundancia extraordinaria.

A causa de este motivo la empresa de la plaza grande madrileña se ha visto precisada a suspender la corrida de toros que estaba anunciada para esta tarde.

Puente inaugurado

En el pueblo de Sueca, de la provincia de Valencia, se ha verificado con la mayor solemnidad la inauguración del puente Alfonso XII.

Al acto asistieron el subdirector general de Obras públicas, señor Armiñán, el gobernador civil de la provincia, las autoridades, tanto civiles como militares, los diputados y senadores por el distrito y otras personalidades.

La presentación de Su Majestad el Rey Don Alfonso la ostentaba el capitán general de la región.

Una vez concluido el hermoso acto se celebró una espléndida recepción en el salón principal de la Casa Ayuntamiento.

El alcalde pronunció un breve discurso.

En la iglesia parroquial, con asistencia de todos los invitados a la inauguración, se cantó un Te Deum.

Por la noche, en el amplio teatro del pueblo se celebró un banquete, con asistencia de elevado número de comensales.

Congreso ferroviario

VALLADOLID. — Comunica el gobernador civil de esta provincia al ministro de la Gobernación que en el congreso celebrado hoy por la Unión Ferroviaria del Sindicato del Norte se ha tomado el decisivo acuerdo de declarar en breve la huelga general y solicitar el franco apoyo de las demás Federaciones ferroviarias y de todos los sindicatos mineros.

La Cierva, en Murcia

MURCIA. — Ha llegado a esta población el exministro conservador don Juan de la Cierva y Peñafiel.

En la estación murciana esperaban la llegada del ilustre político los senadores y diputados.

Desde Madrid acompañan al señor La Cierva en su viaje varios amigos políticos parlamentarios.

Tanto en la capital como en el resto de la provincia la animación existente para asistir al banquete que se ha organizado en honor de don Juan y que se celebrará en el teatro Romea, es enorme, a causa de que se ha anunciado que después de los postres pronunciará un importante discurso el ilustre exministro.

La entrada al teatro es por invitación, habiéndose tomado grandes precauciones para evitar posibles incidentes.

El entusiasmo de los ciervistas raya en lo incommensurable.

Recepción en la Academia

A las tres de la tarde se ha celebrado en la Real Academia de la Lengua española una recepción presidida por el señor Maura, en honor del nuevo académico señor González Besada.

Asistieron al acto numerosos académicos y políticos.

El nuevo académico pronunció su discurso sobre el tema «La mujer gallega y Rosalía de Castro».

Contestó a este discurso el notable literato don Jacinto Octavio Picón.

Un festival

Esta noche se ha celebrado el primer festival lírico organizado por el Círculo de Bellas Artes.

El Orfeón donostiarra y la Orquesta Filarmónica fueron objeto de grandes ovaciones, componiendo un conjunto de cerca que quinientos ejecutantes.

El festival lírico mencionado ha sido un éxito brillante y lisonjero.

La asamblea de Valladolid

VALLADOLID. — Los ferroviarios que celebran la asamblea en esta capital han verificado el anunciado mitin, que estuvo muy concurrido.

Se aprobó todo cuanto fué expuesto, maduros en el congreso ferroviario, y a continuación fueron expuestas las causas que obligan a plantear la huelga general, fundándose en extremos diferentes.

Se aprobó todo cuanto fué expuesto, quedando acordado que la huelga general ferroviaria se llevaría a efecto.

Los académicos franceses

TOLEDO. — Han llegado a esta ca-

pital los académicos franceses, que han estado visitando todos los monumentos. Se les tributó a los académicos franceses un entusiasta recibimiento.

Declaraciones de La Cierva

MURCIA. — En el teatro Romea se ha celebrado el anunciado banquete en honor del señor La Cierva, asistiendo a este acto más de setecientos comensales.

El diputado señor Guirao hizo uso de la palabra, ofreciendo el banquete al señor La Cierva.

Cuando el señor La Cierva pronunció su discurso comenzó aludiendo al triunfo alcanzado en las últimas elecciones por sus amigos.

Elogió largamente a los señores Maura y Dato, cuya política es análoga a la suya, aunque estén ambos personajes distanciados.

Dijo que jamás estaría con el señor Maura, mientras éste estuviera frente a Dato, y que nunca estaría con Dato mientras éste se hallase frente a Maura, diciendo que no estaba ni con unos ni con otros, ni formaba grupo aparte, sino que estaba completamente solo, pudiendo gozar sus amigos de completa libertad.

Añadió que era el mismo de siempre, hallándose como en todo tiempo en la zona templada de la política, dentro de la cual era tan sólo partidario de radicalismos en la cuestión económica, recordando su gestión en la Junta de iniciativas, en las cuales se hallan concretadas las bases de que España necesita para su reconstitución económica.

El orador fué muy aplaudido por los oyentes.

Sangre y arena

TOROS EN JEREZ DE LA FRONTERA

José Gómez GALLITO y Juan BELMONTE

La entrada es buena.

Seis toros de la ganadería de Saltillo.

PRIMERO. — Arremete cuatro veces consecutivas contra las plazas montadas, produciendo la caída de un picador y la muerte del primer jameigo de la tarde.

Joselito hace con la muleta una faena buena en general.

Entrando bien, deja una media estocada algo desprendida, que es suficiente para dejar al toro dispuesto para el arrastre.

SEGUNDO. — Desde el momento en que sale por la puerta de los chiqueros se declara manso de solemnidad.

Acosándolo, para que se libre del tuesten, el morlaco arremete cuatro veces, aceptando otras tantas varas, sin producir desmonte ni bajas en las caballerías.

Belmonte, luchando con la insostenible mansedumbre del bicho, torea de cerca y valiente.

Con el pincho, da un pinchazo. Más pases, y tres pinchazos más.

El toro no quiere marchar al inmortal seguro y obliga al trianero a enviarlo hacia aquel lugar de media estocada delantera y un descaballo a pulso.

TERCERO. — Poco más ó menos como el anterior se muestra a la salida, pero al fin, obligado por los capotes, se arranca cuatro veces contra los del castoreño, causando a uno de ellos un batatazo bastante regular.

Queda un penco para el arrastre. Joselito ejecuta una faena de muleta superior.

Da un pinchazo bueno, que no es suficiente a asesinar al morlaco. Nuevos pases y una estocada desprendida. (Palmas.)

CUARTO. — El Saltillo este viene a reconquistar para la ganadería el honor que han perdido sus antecesores, y como prueba de ello da cuatro embestidas contra los tios de la garrocha, haciéndoles medir el suelo tres veces y cometiéndolo el tercer penquidido.

Entre la expectación del público, Belmonte toma la muleta y ejecuta una faena enorme, emocionante.

El público ovaciona estrepitosamente al diestro y corea la brutal faena. Entrando por uvas, deja media estocada tendida.

Hay nuevos pases y, por último, una estocada superior hasta el puño. (Ovación, oreja, vuelta al ruedo, algunas prendas de vestir y el delirio.)

QUINTO. — Este toro se muestra también digno sucesor del anterior. Embiste cinco veces, propina otros tantos tumbos y deja un jaco para las mulillas.

El nene menor de la señá Grabiela toma las banderillas y prende tres pares superiormente.

(Ovación.)
Con la muleta realiza una artística

faena, que es ovacionada incesantemente.

(Más palmas.)

Con el estoque, prende una estocada bastante tendida.

(Ovación, oreja y vuelta al ruedo.)

SEXTO. — Cuatro puyazos, una caída y cero lajas caballares.

Belmonte, faena buena y excelente. Estocada superior.

(Ovación y petición de oreja.)

NOVILLOS EN SEVILLA

Corcito fué cogido, campaneado y zarandeado horriblemente. Pasó a la enfermería con una enorme cornada.

Teilo, bien en todos sus toros.

NOVILLOS EN GIJÓN

Los novillos que han sido lidiados esta tarde han dado buen juego.

Alé, fué muy aplaudido en sus dos novillos.

El diestro Canelles, que durante toda la tarde había escuchado repetidas ovaciones, fué cogido.

Pasó a la enfermería con una cornada grave.

NOVILLOS EN BARCELONA

Los novillos de Hernández lidiados esta tarde en la plaza Monumental han cumplido.

Zarco, regular.

Gracia, muy bien. Le fué concedida una oreja.

Angelete, superior.

En la Plaza de Las Arenas, los novillos de Pérez de la Concha han sido buenos.

Vaquero, superior. Obtuvo una oreja.

Brindó la muerte de uno de sus novillos al exultán de Marruecos Muley Haffid, el cual le hizo un espléndido regalo.

Andaluz, regular y bien.

Riverito, regular.

De la guerra

La revolución en Irlanda. Entrega de armas

LONDRES. — Sigue la entrega de armas por parte de los rebeldes irlandeses.

Se ha celebrado un consejo de guerra para juzgar a treinta y seis comprometidos por los sucesos de la revolución.

Tres de los procesados han sido condenados por el Tribunal a la última pena.

Atendiendo a ciertas consideraciones de orden humanitario, la pena capital le ha sido conmutada a los sentenciados por la de cadena perpetua.

El insurrecto James Macbride, después de ser juzgado por un Tribunal de guerra, ha sido fusilado.

Del conflicto germanoyanqui. No está conforme

NUEVA YORK. — El presidente de la República, Mr. Wilson, ha declarado que bajo ningún aspecto le agrada el tono en que está redactada la nota del Kaiser Guillermo II.

Júzgala poco satisfactoria en relación con los términos en que fué redactada la nota norteamericana.

La opinión general del pueblo yanqui es que por ahora se ha alejado todo peligro inmediato de ruptura de relaciones diplomáticas entre Alemania y los Estados Unidos.

El Príncipe de Gales

ROMA. — El Príncipe de Gales, heredero de la Corona del Reino Unido de la Gran Bretaña, se halla actualmente en la zona de guerra de Italia.

El «Clau Macfuyden»

LONDRES. — Ha llegado al puerto de Gravesen, con grandes averías, tanto en el casco como en el resto de la embarcación, el vapor inglés «Clau Macfuyden».

Fué agredido a cañonazos cuando navegaba frente a la costa de Inglaterra, por un submarino alemán.

El zeppelin «L. 7»

LONDRES. — Ha sido oficialmente confirmada la noticia de que el zeppelin «L. 7» ha sido odestruído por la artillería inglesa.

La aeronave germana cayó rápidamente, siendo salvados parte de los tripulantes.

La voz de la Prensa

LODRES. — Según noticias de Washington, en un artículo que publica el periódico «Daily News», por boca de un parlamentario yanqui, pronto se romperán las hostilidades entre Alemania y América, a lo ser que el embajador germano tenga instrucciones concretas sobre los propósitos alemanes.

Según «The Times», la ruptura de relaciones es en extremo inminente, hasta el punto de que probablemente pasado mañana se entregarán al embajador germano los pasaportes.

También dice el mencionado periódico que no se trata en este asunto de discutir el método de Inglaterra, sino el procedimiento de Alemania.

El presidente Wilson se encuentra satisfecho del rumbo que la opinión ha tomado en el asunto de la guerra entre Alemania y los Estados Unidos, pues todos los súbditos yanquis se muestran ahora partidarios de la ruptura.

La Prensa del Brasil también de un modo enérgico reclama la ruptura de relaciones entre ambos países.

AUTOMOVIL de ocasión, seminuevo, en marcha, a toda prueba, se vende. En la Administración de este periódico darán razón.

De actualidad

Fiestas y suspicacias

Hemos de insistir acerca de la transcendencia artística de la próxima Exposición de Arte, cuya inauguración tendrá lugar con toda solemnidad el día 9, víspera de la feria, en los salones del Ateneo, a las siete y media.

La fecha de apertura es la de todos los años, y quedó acordada mucho antes que se supiera la coincidencia de este acto con otro de índole científico que de no modificarse el día pudiera deslucirlo.

La inauguración no puede ser antes, por falta material de tiempo, y no puede ser después del día 9, por falta de oportunidad. Pensar que el Ateneo lo haya hecho a propio intento, como dice un periódico, es pensar mal.

Importancia de la fiesta

Toda la Prensa coincide en la extraordinaria importancia de esta Exposición, pero estamos tan habituados a las alabanzas, que para decir el verdadero valor cultural de esta patria, es necesario ver que el número de obras llegan a doscientas, y pasan de treinta y cinco los nombres de los expositores. Treinta y cinco artistas en su mayoría ó casi totalidad extremeña, de la provincia de Badajoz, y los demás, autores que residen entre nosotros, significa un respetable número de extremeños que luchan y trabajan por alcanzar triunfos y laureles para Extremadura. Este renacimiento artístico no ha surgido de improviso, es la labor paciente de unos pocos que han trabajado para ellos y para los demás.

Las Escuelas municipales de Arte y las Exposiciones del Ateneo han contribuido a este despertar artístico de nuestra tierra, y en esto debemos cifrar todos nuestro orgullo, porque el trabajo y sólo el trabajo hace grandes a los pueblos.

Concierto

El señor Calle, que en poco tiempo ha conseguido destacar su espíritu de artista por encima de las «miserias musicales de villorrio», en compañía del pianista señor Escudero, del flauta señor Doncel y violín segundo señor García González y otros elementos valiosos han formado un septimino que, invitado por el Ateneo, dará un concierto en la fiesta inaugural de la Exposición.

Mañana publicaremos el programa del concierto y todos los nombres de esta agrupación musical.

Centros oficiales

GOBIERNO CIVIL

Por estafador

Reclamado como autor de estafas, por el juez de instrucción, ha sido detenido en Fregenal de la Sierra Manuel Domínguez Minero.

Por descuido

Francisco Gallarín Valladares denunció ante el jefe de la Benemérita de Villafranca de los Barros a su convecina, mujer de vida nada ejemplar, María Domínguez Rubio, por haberle ésta hurtado durante la noche una cartera de bolsillo con la cantidad de mil pesetas.

Llamada la indicada María por la autoridad judicial, le laró que sólo poseía el Francisco seiscientos pesetas, de las cuales le ofreció devolverle ciento cincuenta.

Negado tal extremo por el interesado, la denunciada fué detenida.

INSPECCION DE VIGILANCIA

Badajoz ó Verdún?

Sobre las once de la noche, una de nuestras calles más céntricas, la de Echegaray, se convirtió, por obra y gracia de unos portugueses, en un frente de batalla tan grande como el de Verdún.

Es el caso, y no va de cuento, que a la indicada hora pasaban por la calle de la Soledad así como unos cincuenta individuos de nacionalidad portuguesa, que, creyéndose ya conquistadores de Badajoz, daban unos gritos lo suficientemente descompensados para que el jefe de la guarnición (¡¡!) municipal de esta plaza, don José Oller, tuviera necesidad de llamarlos al orden, para que no siguieran alborotando.

Al principio, así lo hicieron, pero no tardaron en volver a las andadas, dando lugar a que el inspector tuviera que hacer uso de su autoridad.

El jefe de la cuadrilla fué detenido y llevado a la prevención municipal.

El Oenotannin de la casa Appert, de París, fundada hace más de cien años, fortifica los vinos y facilita su clarificación. Todos los productos de la casa Appert están autorizados por las leyes.

Pídanse las certificaciones de análisis.

Agente para la provincia, don Fernando López, en ALMENDRALEJO.

El Oenotannin de la casa Appert, de París, fundada hace más de cien años, fortifica los vinos y facilita su clarificación. Todos los productos de la casa Appert están autorizados por las leyes.

Pídanse las certificaciones de análisis.

Agente para la provincia, don Fernando López, en ALMENDRALEJO.

El Oenotannin de la casa Appert, de París, fundada hace más de cien años, fortifica los vinos y facilita su clarificación. Todos los productos de la casa Appert están autorizados por las leyes.

Pídanse las certificaciones de análisis.

Agente para la provincia, don Fernando López, en ALMENDRALEJO.

El Oenotannin de la casa Appert, de París, fundada hace más de cien años, fortifica los vinos y facilita su clarificación. Todos los productos de la casa Appert están autorizados por las leyes.

Pídanse las certificaciones de análisis.

Agente para la provincia, don Fernando López, en ALMENDRALEJO.

El Oenotannin de la casa Appert, de París, fundada hace más de cien años, fortifica los vinos y facilita su clarificación. Todos los productos de la casa Appert están autorizados por las leyes.

Pídanse las certificaciones de análisis.

Agente para la provincia, don Fernando López, en ALMENDRALEJO.

El Oenotannin de la casa Appert, de París, fundada hace más de cien años, fortifica los vinos y facilita su clarificación. Todos los productos de la casa Appert están autorizados por las leyes.

Pídanse las certificaciones de análisis.

Agente para la provincia, don Fernando López, en ALMENDRALEJO.

tante, la Junta directiva invita a todos los socios, rogándoles su asistencia.

MINAS. — Don Antonio Sierra, a nombre de don Carlos Poole, ha registrado una de hierro, denominada Viñazo, término de Santa Marta.

NOMBRAMIENTO. — El magistrado de esta Audiencia provincial don Perfecto Infanzón ha sido designado por la Territorial de Cáceres para la instrucción de diligencias sobre hechos ocurridos el día 9 de Abril último con motivo de las últimas elecciones.

Ya ha prestado declaración en estas diligencias un concejal del Ayuntamiento de esta ciudad.

Si quiere usted hacerse un ciento de tarjetas y que todo le cueste una peseta solamente, acuda a la Imprenta «Mendoza», calle Bravo Murillo, números 5 y 7 (frente al Gobierno civil). Teléfono número 416.

Si necesita usted timbrar sobres, papel de escribir, facturas, recibos, papel Manila para envolver, etcétera, acuda diligentemente a la Imprenta «Mendoza», que todo se lo harán en seguida, con la mayor economía apetecible y la prontitud más envidiada, utilizándose en sus trabajos letra nueva, que la fabrica siempre este establecimiento para cada caso con sus máquinas linotipias, únicas en esta capital y en toda Extremadura.

Las grandes tiradas de circulares, folios y trabajos análogos se hacen en esta imprenta a precios increíbles, con una actividad extraordinaria.

Se hacen trabajos para toda la provincia.

En este establecimiento, montado a la altura y con la perfección que cualquier otro de los grandes centros industriales, se trabaja constantemente y se reciben encargos de trabajos a cualquier hora del día ó de la noche.

CENTRO Técnico Agrícola, a cargo del Ingeniero agrónomo don Enrique Agudo.

Mediciones de fincas, valoraciones y participaciones. Consultas sobre el Catastro, riegos, elevación y abastecimiento de aguas. Y cuantos problemas se relacionen con la Ingeniería.

Despacho: Hotel Dos Naciones, en Badajoz.

NO OLVIDAR que los mejores embudidos, los comestibles finos y el selecto vino de mesa lo vende José Aguilar (Sucesor de Terrón), Plaza de Cervantes, 14 Teléfono 379.

LA PELUQUERIA IDEAL es la única en Extremadura con lavabos individuales, con duchas de agua caliente y fría para la cara y la cabeza, y estufa de desinfección siempre encendida. — Antonio Torremonedo. — Meléndez Valdés, 8.

José Morcillo Caldera

INSTALADOR MECANICO ELECTRICISTA

Se arreglan motores, ventiladores y toda clase de aparatos de calefacción. San Gabriel, 4, principal. BADAJOZ.

GANGA. — Máquinas de escribir semi-nuevas de cualquiera de los sistemas «Remington», «Post. 1», «Dactyle», «Empire», «Smith Premier» y «Yost», de 200 a 350 pesetas, a plazos de 3,50 semanales.

Dirigirse a don Francisco Moreno, calle Trinidad, 18, y hallaréis el medio de obtener una de estas máquinas, en tan magníficas condiciones.

SE OFRECE institutriz alemana, para niñas, sabiendo Francés, Inglés, Piano. Necesita casa seria para verano. Calle Concepción, 15. Mademoiselle H. Gervais.

El Oenotannin de la casa Appert, de París, fundada hace más de cien años, fortifica los vinos y facilita su clarificación. Todos los productos de la casa Appert están autorizados por las leyes.

Pídanse las certificaciones de análisis.

Agente para la provincia, don Fernando López, en ALMENDRALEJO.

El Oenotannin de la casa Appert, de París, fundada hace más de cien años, fortifica los vinos y facilita su clarificación. Todos los productos de la casa Appert están autorizados por las leyes.

Pídanse las certificaciones de análisis.

Agente para la provincia, don Fernando López, en ALMENDRALEJO.

AURORA

Compañía Anónima de Seguros contra incendios
BILBAO

Capital social: completamente desembolsado: 3.000.000 de pesetas

Subdirector en Badajoz:

JUAN D. AMBRONA

CALLE TRINIDAD, NÚMERO 18

Representantes en todos los pueblos de la provincia

¡AGRICULTORES!

A todos os conviene asegurar vuestros ganados, ya que cualquier accidente que los sinutilice trae consigo grandes dificultades para la labranza. Por ello debéis acudir á

"EUROPE COMPANY,"
SOCIEDAD MUTUA DE SEGUROS

contra la muerte, inutilización y robo del ganado

Inscripta por Real orden en el Registro creado por la ley de 14 de Mayo de 1908.

Unica Sociedad inscripta como MUTUA para el Seguro contra el robo del ganado

Para más detalles dirigirse á las Oficinas Centrales de

"EUROPE COMPANY,"

PLAZA DE BILBAO, NUM. 11. — MADRID

Autorizada su publicación por la Comisaría General de Seguros.

Representante: **FÉLIX PASTOR SUAREZ**

SAN AGUSTIN, NUMERO 5. — BADAJOZ

¡NOVEDAD!

¡LA ZURCIDORA MECANICA!

Con este aparato hasta un NIÑO puede rápidamente y sin igual perfección ZURCIR y REMENDAR medias, calcetines y tejidos de todas clases, sean de sedas, algodón, lana ó hilo.

No debe faltar
en
ninguna familia

Su manejo es sencillo, agradable y de efecto sorprendente.
La Zurcidora Mecánica
va acompañada de las instrucciones precisas para su funcionamiento. Funciona sola, sin ayuda de máquina auxiliar.

Se remite libre de gastos previo envío de DIEZ PESETAS por giro postal ó mutuo. No hay catálogo.

Máximo Schneider

Paseo de Gracia, 97. — BARCELONA.

LACTORINOL

DEL DR. ALCOBILLA
en Comprimidos y Polvo.

Imprescindibles en la Fiebre tifoidea
Gastroenteritis
Diarrea verde de los niños • Tuberculosis intestinal • Diarrea de los países cálidos y en todas las afecciones del tubo digestivo.

Balneario de Liérganes

Unicas aguas que curan los catarros de la nariz, bronquios y pulmón, la predisposición á los mismos y á la tisis.

Magnificas y nuevas reformas en las salas de inhalación y en los hoteles, dotados de instalaciones modernísimas. Telégrafo y Teléfono, Giro Postal, Ferrocarril á Santander y garage.

Pídase la nueva Guía al Administrador del Balneario (LIÉRGANES-SANTANDER).

Necesario en las E
FORUNCULOSIS
ECZEMAS • ANTRAX
GRIPE • GORIZA • ACNE
SEBORREICO • OTITIS
DIABETES • URTIGARIA
etc., etc.

STAFILOL
DEL
Dr. Alcobilla.
• • En TODAS las buenas Farmacias.

Fiestas de San Isidro en Madrid

A LOS SEÑORES MEDICOS Y AL PUBLICO EN GENERAL

RECOMENDAMOS VISITEN EL NUEVO

Centro Médico Ortopédico. — Espoz y Mina, 2. — Madrid

Esta nueva casa es la más surtida en instrumental quirúrgico de las mejores marcas, jeringuillas de cristal, termómetros, clínicos y agujas de platino. Mesas para reconocimientos y operaciones, vitrinas, mesitas portacuras, etcétera. Cuenta también este Centro con un gran depósito de medias de goma para varices, sondas Delamotte, Gentile y Eynard. Irrigadores de goma y esmaltados, gasas y vendas de todas clases. Unico depósito en España del tan acreditado braguero BROOT, especial para la completa contención de la hernia. Se construyen á medida brazos y piernas artificiales y fajas para la reducción del vientre.

ESPOZ Y MINA, 2.—MADRID.—TELÉFONO 5.808.—PRECIOS SIN COMPETENCIA

SEÑORES ANUNCIANTES

«LA ANUNCIADORA» reparte en Badajoz á mano cuantos anuncios le encomiendan.

«LA ANUNCIADORA» admite toda clase de anuncios para el Teatro López de Ayala, en lo cual tiene la exclusiva.

«LA ANUNCIADORA» admite igualmente toda clase de anuncios para el Pabellón Extremeño, teniendo también para ello la exclusiva.

«LA ANUNCIADORA» os puede anunciar con verdadera economía en todos los periódicos de la localidad.

«LA ANUNCIADORA» admite también anuncios para todos los periódicos de España.

«LA ANUNCIADORA» os servirá siempre muy bien.

«LA ANUNCIADORA» os conviene.

«LA ANUNCIADORA» os servirá á la perfección.

«LA ANUNCIADORA» se encarga de la fijación de anuncios en toda clase de sitios.

«LA ANUNCIADORA» os facilita en seguras condiciones y á precios muy ventajosos para diversas combinaciones de publicidad, lo mismo para Badajoz que para fuera de él.

«LA ANUNCIADORA» os resuelve rápidamente con gran economía cualquier problema de publicidad verdaderamente ventajoso.

«LA ANUNCIADORA» os por hoy en Badajoz el Centro de publicidad por excelencia que os resultará práctico para cualquier combinación.

«LA ANUNCIADORA» os servirá á la perfección.
CALLE DE MELÉNDEZ VALDÉS, NÚMERO 11. BADAJOZ

SE VENDE UNA MÁQUINA TRILLADORA

sistema «RUSTÓN» núm. 5, en buen estado.

Para tratar dirigirse á Doña J. Montoro de Espinosa y Ponce de León.

— AZUAGA —

Diego Serrano Becerra

PROCURADOR DE LOS TRIBUNALES
Calle Arco Agüero, 13.—BADAJOZ

Se encarga de la tramitación de toda clase de asuntos judiciales, administrativos, eclesiásticos, cumplimiento de exhortos, etcétera.

HORARIO

de entrada y salida de tranes, correos diligencias y diligencias
Transe

LLEGADAS.—Españoles

Mixto de Madrid 9.25
Correo de Madrid 11
Correo de Ciudad Real 18.

SALIDAS.—Españoles

Correo de Ciudad Real 8.25
Correo de Madrid 16.20
Mixto de Madrid 18.45

Almacén de Armas

EXPENEDURIA DE EXPLOSIVOS

Artículos de caza, viaje y "sport,"

Guarnicionería, efectos para Coches y Caballos.

Gramófonos y discos.

Automóviles Hispano-Suiza.

GENARO DONCEL

Arias Montano, 8.—Teléfono número 168

BADAJOZ

ARRIENDO

Hácese arriendo de pasto, labor, bellota, etcétera, plazo, seis años, dehesas Casillas, Cabezas, término Velada. Pliego condiciones, en casa del administrador, Juan Cabezas, Talavera de la Reina, Carnecerías, 36, donde recibense las proposiciones hasta 31 de Mayo, 1916.

"NAUMANN,"

Son sin disputa las mejores máquinas para coser y bordar con los últimos adelantos. Las más perfeccionadas
Máquinas de hacer medias

Grandes existencias de todos los modelos y de todas cuantas piezas y accesorio se precisen, para todos los sistemas de máquinas.

ENSEÑANZA GRATIS DE BORDADO

Plazos, 2'50 pesetas semanales, y al contado grandes descuentos

Depositorio: **FÉLIX PASTOR SUAREZ**

SAN AGUSTIN, NÚM. 5.—BADAJOZ

Asociaciones de SEGUROS MUTUOS sobre la Vida.

La Cantábrica

Constituido el depósito de garantía que la ley exige.

DOMICILIO SOCIAL: ESPOZ Y MINA, 1.—MADRID

Delegado en esta provincia:

DON ENRIQUE RUIZ FUERTES

CALATRAVA NUM. 8. PRINCIPAL.—BADAJOZ

Autorizada la publicación de este anuncio por la Comisaría General de Seguros.

Desde el impreso más altivo hasta la tarjeta más barata, lo podéis obtener en la Imprenta

MENDOZA

que os lo hará enseguida y os lo hará barato.

Bravo Murillo, 5 y 7

TELÉFONO NUM. 416.

Se vende papel de envolver en la Administración de este periódico, á dos pesetas los once kilos y medio.